

## 凉拖塑料味十天半月不散

消费者担忧其含有害物质

随着枣城天气越来越热,市场上的凉拖也开始热销起来。但是细心的人会发现,市面上在售的凉拖,塑料味太大依旧是困扰顾客的一大问题。有市民反映,凉拖的塑料味往往十天半月都散不去,面对呛鼻的塑料味,有市民不禁开始担忧,这塑料味十足的凉拖,是否会有害身体健康。

市中区的小王,半月前,在超市新购了三双家居凉拖,因为小王早先家中有自己的凉拖,新买的三双小王打算家中来客的时候使用。

“几乎每次购买凉拖,都会闻到一股刺鼻的塑料味,现在都习以为常了。”当初购买凉拖时,对于刺鼻的塑料味小王有些不以为然,“可是往年购买的凉拖往往一个星期塑料味就淡了许多,这都过去半个月了,凉拖的塑料味咋还那么浓呢?”闻到整个鞋柜的塑料味,小王有些郁闷。

据小王介绍,当时购买凉拖时,因为是在超市购买的,虽然有些塑料味,但由于小王没有仔细闻,看价格比较实惠,小王就随便选购了三款,本想着这三双拖鞋和以往的拖鞋差不多,尽管有些塑料味,只要放置一周左右,塑料味自然而然就消失了,可没曾想这次的拖鞋塑料味却迟迟不能散去。

“这凉拖买了半个月,塑料味一点都没有变少,如果穿在脚上,会不会对人的身体产生伤害?”对于迟迟不能散去的塑料味,小王心中不免有些担忧,“再说了,这凉拖放置在家里,如果有有害物质,会不会对家人的身体造成危害?”

针对小王遇到的情况,12日下午,记者走访了枣城的拖鞋市场了解到,目前市面上在售的夏季拖鞋,多存在塑料气味大的情况。采访中,记者还了解到,对于凉拖塑料气味大,有相当一部分商家和消费者表示,已经对塑料味习以为常。

采访当日,记者来到位于市中区振兴路上的一家大型超市,在超市的一角记者发现悬挂在货架上各种款式的凉拖,这些凉拖五颜六色,价格更是从几块钱到几十块钱不等。记者在货架旁边数了数,在这些凉拖中,塑料制成的有一半之多,记者随便拿了一款红色的塑

料凉拖,放在靠近鼻子的位置,立即闻到一股刺鼻的塑料味。

对于记者遇到的刺鼻塑料味凉拖,超市工作人员表示,由于这些产品是塑料制成的,塑料气味大也不足为奇,不过该工作人员表示,这些塑料凉拖,多搁置一周到十天,气味就会自然淡去,不会影响正常使用。

对于凉拖的塑料味十足,在记者随机采访的几位顾客中,有相当一部分顾客已经对凉拖塑料气味大见怪不怪了,他们大多表示不会太在意拖鞋的塑料味。记者查阅相关资料获悉,目前市场上出售的价格相对低廉的凉拖,制作材料多是EVA(乙烯-醋酸乙烯共聚物)和PVC(聚氯乙烯),基本上都有塑料味,一般而言,只是对皮肤有所刺激,对身体不会产生伤害,但是如果凉拖的塑料气味太刺鼻,有令人发晕、迷眼的感觉,那就得慎选了。

(记者 董艳)



## 菜价“跳水”

13日,记者走访市区多家超市以及农贸市场了解到,尚未入夏,不少蔬菜价格纷纷降价。芹菜价格由上周的每斤1元左右,降至目前每斤0.5元左右。蒜薹价格也由上周的每斤5元左右降至2.5元。据了解,降价是由于本地蔬菜出园量明显增加,对市场供应、价格产生直接影响。

(记者 苏羽 摄)

## 买完房 装修公司电话齐“轰炸”

## 业主:是谁泄露了我的信息?

遇到烦心事  
这里来说说

买房置业本是一大喜事,但是最近刚刚买了套新房的周先生却烦恼不已。自从买房之后,每天都有家装公司、家装用品店给他打电话推销东西,让他不胜其烦。

据周先生介绍,他自己在老城有一套住房。由于儿子今年已经读大四,马上就到了谈婚论嫁的年龄,所以他决定给儿子买套住房以备儿子结婚用。挑来选去,周先生觉得老城区

的房子地势好的价格高,而且老城环境不好,不如去新城买套房子。

“儿子说以后想回枣庄工作,想考个公务员事业编之类的,总之预计会在新城工作。我买房是给儿子当婚房用,就得为儿子还有孙子孙女考虑,想买个学区房。老城的学区房价都比较高,新房子也比较少。我思前想后觉得还是在新城买套房子比较好,虽然现在偏僻但是以后的发展前景好。而且,新城的幼儿园、小学、初中、高中比较集中,孩子以后上学也方便。”周先生说。

多方考虑之后,周先生就去银行办理了贷款然后在新城给儿子买了套三居室。由于儿子还没有毕业,所以周先生也不急着装修。哪知,“皇帝不急太监急”,刚买完房没多久,大大小小的装修公司还有家装用品店就替周先生“忙活”了起来。

“大概得有一个星期了,我每天都

能接到四五个电话,不是问我是不是有新房要装修,就是问我需不需要地板、瓷砖什么的。有的装修公司还打了不只一次的电话,我已经跟他们说过了,不需要装修房子,也不会请那么高档的装修公司来设计、装修,但是没用,人家那电话就没消停过。”周先生气愤地说。

周先生对于每天打来的骚扰电话很是恼火,不仅是因为生活被打扰了,还因为自己的电话号码不知道怎么被泄露了,他说:“我给售楼处打电话问过是不是把我的电话号码给了装修公司,他们说没有。我问给我打电话的那些人是怎么知道我电话号码的,他们也不说。我原本买了处好房子很高兴,没想到却要天天面对这些骚扰电话。据我所知,有这样经历的不只我一个,真希望能有人来管管这个客户信息被泄露的事儿,太可气了。”

(记者 孙雪)

执法部门清查超市、药店

## 问题鱼肝油

## 峰城暂没发现

在清查过的4家超市、17家保健食品及儿童食品经营户、8家药店中,暂未发现央视“3·15”晚会曝光鱼肝油的相关产品。11日,记者从峄城区获悉,连日来,峄城区食品药品部门对央视“3·15”晚会曝光的涉嫌违法生产的儿童鱼肝油产品开展专项监督检查工作。

据了解,执法过程中,主要以儿童食品经营(孕婴店)、药店、超市等单位为重点,检查是否存在违规销售未经批准或超范围生产的儿童鱼肝油等违法行为,重点核查央视“3·15”晚会曝光的6家企业10个品种,以及无保健食品批号冒充保健食品销售、无药品批号冒充药品销售以及食品中含有药物成分等行为,督促企业严格落实索证索票、进货查验和台账管理等制度,杜绝违法销售不合规定和标准的儿童鱼肝油类食品。同时,积极推进保健食品行业示范点建设,结合省级文明城市创建活动,有针对性地制定检查计划,对保健食品经营户实施日常市场巡查监管,并将“3·15”晚会曝光的名单进行消费警示,公布举报电话,动员消费者积极举报违法违规行为。

(记者 焦兴田)

鞋子里外尺码不一样  
找卖家更换遭拒

住在市中区的张小姐打电话向记者诉苦,说自己遇到了件倒霉事。新鞋上脚才发现两只不一样大,找到店家更换却遭拒绝,这让张小姐十分苦恼。

张小姐说,一个多星期前,她从吉品街的某家专卖店买了两双140元的牛筋底船鞋。“当时买鞋的时候,我没有试,因为我穿38码的鞋,便拿了两双38码的。”张小姐说。之后,她只穿了其中一双,而把另一双暂时放起来了,打算过几天再穿。近日,她把另一双拿出来穿时,却发现了问题:“我穿着这双鞋去上班,走在路上的时候就觉得一只大一只小,一只脚明显感觉挤得慌。我当时便把鞋脱下来看,看到鞋底都是标注的38码,想可能是我脚的问题,就没仔细琢磨。到了单位,我问同事们我的鞋是不是不一样大,他们看着也说是。于是我再次把鞋脱下来看,却发现虽然鞋底标码是一样的,但鞋里却一只印着38码,一只印着37码。”鞋里外的码竟然不一样,于是张小姐下午便找到卖家,希望能换一双一样的,没想到却遭到了拒绝。

“我去找他们换时,他们不同意,还反问我,穿了那么久的鞋,怎么可能有人愿意再买?说话态度也不怎么好。我告诉他们这双鞋我只穿了一上午,并且是骑电动车上班,并没有走太多路。然后我把鞋拿出来给他们看里外码不一样时,他们便说是鞋码印错了,还告诉我每个人的脚都不一样大,是我脚的问题。后来他们还提出给我代金券作为补偿,我没有同意。”张小姐说,当时她被店员们说得没话了,只得窝着一肚子火回家了。

第二天上班时,同事们都好奇地问张小姐鞋换了没有,当得知店员们的反应时,同事们都替她感到憋屈,并告诉她可以拨打12315投诉。“我拨打了电话,给工作人员说了这件事的前因后果。毕竟鞋里外码不一样这是铁板钉钉的事,这样的鞋属于残次品,就算是我穿过了,也应当能换才对。当时购物的发票我也都保留着,希望能有个满意的结果。140块钱倒不是问题,主要是我得争这口气。”张小姐说。

(特约记者 杨晓斐)